

Муниципальное общеобразовательное учреждение  
гимназия №8 им. Л. М. Марасиновой  
группы детей дошкольного возраста

**Консультация для родителей и педагогов**  
**«Играя, развиваемся»**

(Подготовила воспитатель Сахарова Ж.В.)

**« Волшебные сказки»**

(Сказки, придуманные с использованием ТРИЗ-РТВ технологии)

2018 г.

Эти сказки для детей, родителей и воспитателей детских садов – для всех, кто любит читать и сочинять сказки. Авторами этих необычных историй являются дошкольники. При сочинении сказок были использованы специальные приемы РТВ: морфоанализ, эмпатия, системный оператор, приемы типового фантазирования, что дает положительные результаты при формировании творческих способностей детей.

*«...Сказочное времечко,  
Времечко желанное  
Тихо начинается  
Сказка долгожданная.  
Поведут тропиночки,  
Нас в края далекие,  
Через чащи темные  
И моря глубокие.  
Царство тридцатое  
Чудесами славится,  
Но со злыми чарами  
Мы сумеем справиться.  
Пусть чинят препятствия  
Силы зла старательно,  
Победит все доброе в  
Сказке обязательно...»*

## *Содержание:*

1. Как лягушка нашла друзей
2. Путешествие чайника
3. Сказка про дружбу
4. Приключения туфельки
5. Приключения гнома
6. Муравьишка и Джин
7. Земляничка-невеличка
8. Путешествие маленького привидения
9. Царство Снежной королевы

## КАК ЛЯГУШКА НАШЛА ДРУЗЕЙ.

Жила-была в одном лесу лягушка. Она была зеленая, в пупырышках, шершавая, очень грустная и в пачке. Грустная она была потому, что у нее не было друзей, она была одинокая. А почему в пачке? Однажды шел по лесу человек и бросил пачку в болото. Лягушке так она понравилась, что ей не захотелось с ней расставаться, она прыгнула в пачку. Отправилась она путешествовать. Взяла ковер-самолет и полетела в город.

Она увидела маленький домик. Была ночь, и все спали. Влетела лягушка в дом и увидела тех, кто в нем живет. А в доме жили: мама, папа и маленькая девочка Анечка. В это время все спали. Лягушка начала смотреть по сторонам и увидела красивые игрушки, которые ожили и разговаривали в полголоса. Мы ведь знаем, что когда приходит ночь появляется Волшебник оживления и оживляет все игрушки, предметы. Они начинают двигаться, разговаривать. Лягушка увидела красивые цветные карандаши, они не только разговаривали, рассказывали разные истории, но и рисовали их. Наконец и цветные карандаши увидели лягушку. Они познакомились и даже успели подружиться. Карандаши научили лягушку рисовать красивое солнышко, зеленую травку, голубую речку, розовый цветочек. А потом наступило утро. Все игрушки замерли. Но зато проснулась мама с папой их дочка Анечка. Анечка увидела смешную лягушку в пачке и засмеялась:

- Ты откуда?
- Из леса.
- А почему ты в пачке?
- Шел человек по лесу и выбросил ее, я подняла, и это теперь мой дом.
- А почему ты не в лесу?
- Потому что там мне было грустно.
- А здесь?
- А здесь я подружилась с карандашами и научилась рисовать. Здесь очень хорошо, и ты мне очень нравишься. Можно я останусь?
- Конечно. Мы будем вместе рисовать и гулять.

Стали они жить поживать – добра наживать.

## ПУТЕШЕСТВИЕ ЧАЙНИКА.

«... А, было это, голубчики, в старину,  
Когда дед Архип задумал залезть на луну,  
Тогда сказки по воздуху летали,  
Друг друга за крылышки хватали,  
А я за ними на золотом коне скакала,  
И в большой мешок их собирала...»

Жил-был на свете чайник. Он жил в лесу и был одинокий. Чайник был в шляпе, зеленый, с длинными черными волосами, корявый, с крыльями. Он умел летать. Чайнику было грустно. У него было много чая, но не с кем его было пить. «Ах, жизнь моя, жестянка, да ну ее в болото», - сказал однажды чайник, расправил свои крылья и улетел путешествовать.

Летал, летал и вдруг увидел внизу деревню, маленький дом, а возле домика сидят грустные дедушка и бабушка. Они тоже были одни, у них не было детей и внуков, и даже чайника, чтобы попить чай.

Вдруг они услышали страшный шум и увидели в небе зеленый чайник с длинными черными волосами, который летел прямо к ним. Удивились они и рты открыли от такого необычайного случая.

Прилетел чайник и опустился на лавочку рядом с дедушкой и бабушкой. Рассказал он им про то, что у него нет друзей, как ему грустно, и даже чай попить не с кем. Обрадовались бабушка и дедушка и пригласили чайника к себе жить, ведь вдвоем веселее, чем одному. Так и стали они жить-поживать и добра наживать. Вот и сказки конец.

## СКАЗКА ПРО ДРУЖБУ.

«...Сказка, сказка, прибаутка,  
Рассказать ее не шутка.  
Чтобы сказочка сначала,  
Словно реченька журчала.  
Чтоб к концу ни стар, ни мал  
От нее не задремал...»

В одном лесу, в большой норе жила лиса. Она была оранжевая, жирная, пушистая, усатая, кусачая, вредная, противная и хитрая. К тому же царпка. Ее звали Петрушка. Она ни с кем не дружила, всех обижала: и зайца, и волка, и ежика, и даже медведя.

И вот однажды отправилась Петрушка в лесной магазин по узкой, извилистой тропинке. Шла она, шла, подняла голову и ахнула. Увидела лиса в небе большое белое облако. А на облаке дед Мороз сидит. Засмотрелась, зазевалась петрушка и не заметила под лапами огромный камень, упала. Расквасила нос, поцарапала спину, поломала лапы. Лежит и плачет: «О! Ой! Ой! Больно!». А помочь ей не кому. Даже друзей у нее нет. Пожалела лиса, что всех зверюшек обижала. Вдруг видит волк бежит.

- Волк, помоги, пожалуйста.
- Опять, обманываешь, лиса.
- Нет, мне, правда, очень больно.

Было у волка доброе сердце. Решил он помочь лисе.

- Залезай ко мне на спину.
- Не могу, лапы поломаны.

Вдруг медведь идет. Крикнула ему лиса:

- Мишенька, косолапый, помоги мне на спину волка забраться, а то я сама не могу, лапы поломаны.

Подошел медведь, посадил лису на спину волка, перевязал ее травой, чтобы она не упала. Отвезли волк и медведь лису к доктору Айболиту. Вылечил доктор Айболит Петрушку, и отпустил ее домой. Помирилась лиса с лесными жителями, попросила у них прощения. «Ведь теперь она поняла, что такое дружба. Потому что, всех надежней и добрее, всех доверчивей и строже в этом мире доброта. Доброта друзей».

## ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТУФЕЛЬКИ.

Заболела наша Лена, и остались в шкафчике ее туфельки. Нет и нет маленькой хозяйки, заскучала правая туфелька и решила погулять, пока Леночка не ходит в детский сад.

Потопала туфелька в группу, а там сколько интересного. Шла туфелька. Шла и оказалась у картины. Топ-топ, топ-топ, вот уже и следы туфельки на лесной тропинке, которая привела ее на солнечную, веселую поляну.

На поляне красовалась нарядная избушка на курьих ножках. Окошко покрашено, паутина не болтается, лестница не сломана. Вокруг весело летают бабочки, ползают довольные жучки, улыбается ящерица. Все дышит теплом, спокойствием, дружбой. Только хотела туфелька постучаться в дверь, как та открылась, и на пороге появилась нарядная, улыбающаяся Баба –Яга. Волосы завязаны бантиком, платье и фартук чистые. Увидела Баба-Яга туфельку, в избушку пригласила, на пенек посадила. А потом взяла туфельку на прогулку. Сели они вместе в ступу, оттолкнулась от земли Ягучка метлой и полетела. Летели они над деревьями, городами, лесом, полем, над морским пляжем. Увидела Яга людей, которые загорали на пляже, со всеми поздоровалась, приветливо рукой помахала. Решили путешественницы искупаться в море и с размаху нырнули в волны ласкового моря вместе со ступой и метлой. Когда Баба-Яга вышла на берег и взглянула в зеркало, не поверила своим глазам: смотрит из зеркала на нее красивая девушка с длинными золотыми волосами, а в руке не метла, а веточка с молодыми зелеными листочками, а туфелька из простой превратилась в хрустальную, как у Золушки. Тут кто-то рядом тихо засмеялся. Оглянулась Ягуся, а это смеется волшебник Наобороткин. Это он за добрые дела Бабуси превратил ее из старой, страшной в молодую и красивую, потому что зла эта старушка давно никому не причиняла, а вот зверей, птиц лесных лечила с большим удовольствием. Поблагодарили Ягуся и туфелька волшебника Наобороткина и в новой ступе с молодой, зеленой метлой вернулись опять к нам в группу: Ягуся в избушку на картине, а туфелька – на подставку у доски. А мы эту туфельку – путешественницу поставили к ее сестре - левой туфельке в шкафчик Лены.

## ПРИКЛЮЧЕНИЯ ГНОМА.

В стародавние времена жил был Водяной. Он был старый, огромный, холодный и похож на огромную прозрачную каплю. Волосы у него были зеленые, покрытые тиной, прямоугольные глаза. Жил он в море – океане, во дворце, похожем на огромную дырявую кастрюлю. Вокруг дворца стоял высокий забор из скал и раковин.

Окружали водяного диковинные животные: киты с пятью горбами, акулы с семью головами, осьминоги с двадцатью глазами. Они были надежными охранниками для водяного, но ничего не умели делать.

А на берегу моря – океана в доме – телевизоре жил многорукий Гном. Он был трудяга. И так как у него было много рук, он успевал за день переделать тысячу дел.

Захотелось водяному иметь такого помощника, но никак не мог он его заманить к себе, да и плавал Гном быстро и хорошо.

Однажды, когда Гном рыбачил, Водяной заманил его к себе, пообещав показать ему сказочный подводный дворец. Много ли, мало ли времени прошло, но решил Человек – Невидимка навестить Гнома. Видит, нет дома никого, нажал на кнопку и увидел по телевизору, какая беда приключилась с Гномом. Нырнул он в море, пробрался во дворец Водяного, отыскал Гнома, накрыл его своей шляпой и стал Гном невидимым. Выплыли они на берег живые и невредимые, а Водяной от злости лопнул.



## МУРАВЬИШКА И ДЖИН.

В одном сказочном, густом лесу давним - давно жили-были трудяшки - муравьи. И с утра до вечера бегали они по лесу, по полянкам, собирали мусор, который оставался от путников. Опавшие ветки, листья относили они в большую яму за лесом. В лесу было чисто и красиво. Ничто не мешало расти ни травинкам, ни кустикам, ни деревьям; петь птицам.

Откуда ни возьмись, поселился в лесу огромный паук. Он был страшный, колючий, злой, с большой палкой. Паук ползал по лесу, плел свои хитрые сети, обижал муравьев, раскидывал мусор.

Муравьи уже не справлялись, не успевали убирать мусор. И лес стал чахнуть: деревья поникли, листья стали желтеть и опадать, кусты и трава уже не могли так свободно пробиваться сквозь горы мусора. И птицы улетели: им стало трудно дышать в таком лесу.

И вот однажды один муравей нашел в лесу пыльный и грязный кувшин. Решил он его вынести из леса, но кувшин был большой и тяжелый, а дорога длинной и каменистой. Не рассчитал свои силы муравей, уронил кувшин и разбил его. Вылетел оттуда Джин и решил поблагодарить муравья, спасшего его из заточения – выполнить его любое одно желание.

Попросил Муравей спасти их лес от страшного паука, но не так то просто найти его в грязном лесу. Посадил Джин Муравья на ковер-самолет. Долго кружили они над лесом, пока не нашли они злодея. Достал Джин волшебный спрей от пауков, брызнул на паука и поднялось черное облако. Когда облако рассеялось, вместо паука увидели все маленького мальчика. Рассказал он, что раньше очень плохо себя вел, всех обижал, поэтому и превратился в такого паука.

Пообещал мальчик помочь муравьям навести порядок в лесу. И вот все вместе: Джин, мальчик и муравьи очистили лес от мусора. И тогда все вокруг зазеленело, вернулись птицы, и стало в лесу тихо, красиво и спокойно.

### **ЗЕМЛЯНИЧКА-НЕВЕЛИЧКА.**

Жила – была на окраине леса маленькая ягодка. Звали ее Земляничка. Она была необыкновенная, волшебная. Когда наступала ночь, она превращалась в маленькую девочку – лесную фею. Она была красивая, любезная, звенящая как колокольчик. На ней было красивое золотое платье, на ногах зеленые туфельки. У нее были голубые глаза и волшебный смех, рассказывающий разные истории. У нее были друзья: птички-синички-невелички-певички, жучки, паучки, медвежата, лисята, зайчата, бельчата. Жили они весело и дружно.

А неподалеку за тремя соснами, за тремя елками, за берлогой медведя стояла избушка на курьих ножках. А в ней жила Баба-Яга, костяная нога. Она была лохматая, кусачая, у нее была два острых зуба, немытая, грязная, блохастая. Ступа у нее была большая, летающая, скоростная с пульками. И решила она погубить весь лес. Набрала ядовитых ягод, поганок, пиявок, жаб, змей. Но одна змея – маленький уж смог уползти от нее и обратиться за помощью к Земляничке.

Прилетела Баба-Яга домой. Кинула всю нечисть, которую набрала, в большой котел, налила воды, поставила на огонь и начала варить «чудо-супчик». Затем написала она приглашение лесным жителям: «Приходите ко мне на «чудо-супчик», я стала добрая, хочу с вами дружить. Баба-Яга». Поверили ей все и стали собираться к ней в гости.

А тем временем маленький уж приполз к Земляничке и зашептал:

- Земляничка, беда, беда!
- Что случилось?
- Баба-Яга задумала отравить всех лесных жителей: собрала гадюк, мухоморов, поганок, пиявок, жаб, добавила зелье и сварила «чудо-супчик», которым хочет накормить всех лесных жителей.
- Что же будет?

Решила маленькая Земляничка обратиться за помощью к своим маме и папе. А были они мудрыми, лесными феями. Тогда мама и папа

подарили Земляничке маленькие часики. Они были не простые, это был волшебник Времени.

Когда часы пробили ровно полночь, Земляничка превратилась в маленькую, лесную фею, взяла волшебные часики и вместе с ужином отправилась в гости к Бабе Яге.

Баба-Яга обрадовалась, когда увидела часики, протянула руку и вдруг... исчезла. Волшебник Времени перенес ее в далекую страну Лапландию, где вечный снег, где живет Дед Мороз.

Сидит Баба-Яга в огромном сугробе, замерзла, в сосульку превращается. Голос у нее пропал, она шепчет: «Простите меня». Услышал ее Дед Мороз и говорит:

«Простить или не простить? Прощу, но в лес тебя больше не отправлю. Будешь у меня жить, помогать по хозяйству: постель стелить, еду готовить, подарки детям к Новому году собирать». Так и осталась Баба-Яга жить у Деда Мороза.

Долго она у него жила, помогала ему, подружилась со Снегурочкой и забыла о том, что когда-то была злощей и пакостной. Обрадовался Дед Мороз, что она изменилась, и решил превратить ее в маленькую, красивую, белую, легкую девочку- снежинку.

С тех пор, когда наступает зима, снежинка прилетает к нам в гости, чтобы порадовать нас и поздравить с Новым годом. Но это уже совершенно другая история. Вот и сказке конец, а кто придумал молодец.

## ПУТЕШЕСТВИЕ МАЛЕНЬКОГО ПРИВИДЕНИЯ.

Однажды мы решили придумать сказку о привидении.

Давным–давно в старом заброшенном замке, где находились старые мебель, старая посуда и украшения, которые покрылись толстым слоем пыли и паутины, обитало маленькое, пушистое, легкое, прозрачное, хвостатое, веселое, озорное привидение.

И вот оно отправилось в путешествие. Полетело привидение к синему морю. По морю плыл кораблик, а на нем муха – цокотуха в красивом платье. Захотелось мухе –цокотухе искупаться. Сняла она платье, повесила на стул и прыгнула в воду. А привидение тут как тут: схватило платье, надело на себя и улетело. Вылезла муха-цокотуха из воды, встряхнулась, потянулась за платьем, а его нет. Очень она расстроилась.

А тем временем Волшебник Времени тоже решил пошутить и отправил нарядное привидение в платье мухи – цокотухи в будущее, в город Электросталь. Прилетело привидение ночью, когда все спали. Летало оно, летало и увидело, что в одном доме открыто окошко. Оно залетело в него и оказалось в старшей группе детского сада № 29 «Светлячок». увидело оно много игрушек, а играть не умело. Разбросало, накидало, даже книжку порвало, потому что она ему понравилась. А утром, когда дети и Ангелина Валерьевна пришли в детский сад, испугалось, потому что услышало.

- Ах, кто устроил такой разгром?
- Кто игрушки разбросал?
- Кто книжку порвал?
- Вот бесстыдник, вот негодник!

Залезло привидение от страха под пол, хвостом дергает, в щелку подглядывает, что дальше будет.

Ребята начали играть и привидению тоже захотелось. Потом дети сели заниматься. Стали читать слоги. Так привидению это понравилось, что он тоже захотел читать. Дети читают: «ТА».

А привидение из-под пола кричит: «Я-Я-Я».

Дети читают: «НА».

А привидение: «Я сам».

Дети читают: «КА, ТО, СО, СА, НУ».

А привидение кричит: «у-у-у, лю-лю-му».

Дети засмеялись, никто ничего не понимает.

-Кто хулиганит?

Стали дети составлять слова: «Кот, собака, лиса, медведь, клюква».

А привидение кричит: «Масамакаса».

Дети опять смеются, а привидение довольное, еще больше под полом старается.

Дети опять слова составляют: «Сок. Сон. Сом, стул, мозаика».

А привидение: «Оббышковилессе».

Дети хохочут. Наконец поняли они, что в группе у них маленькое чудо. Вылетело тут привидение, познакомилось с детьми и отправило Ангелину Валерьевну и Наталью Алексеевну в отпуск на неделю, а само осталось в группе за старшего. Что тут началось! Сплошной кавардак! Гулять, снег лопать, в тихий час не спать, слова новые придумывать, игрушки ломать.

Устали дети, устало привидение и решило вернуться к себе в старый, заброшенный замок, где стоит старая, старая елка, на ней старые, старые игрушки и где нет веселых, озорных детей, да и потом нужно вернуть мухе-цокотухе ее платье. Но дети и привидение не расстроились, потому что привидение теперь часто будет навещать детей старшей группы детского сада № 51 «Вишенки». У каждой сказки есть начало и конец. Вот и наша сказка подошла к концу.

## **ЦАРСТВО СНЕЖНОЙ КОРОЛЕВЫ.**

В некотором царстве, в некотором государстве, недалеко от Северного полюса, жила-была Снежная королева. С помощью льда и снега она построила огромный ледяной город, который был твердым, прозрачно- гладким, сверкающим миллионами огоньков. Город был очень чистым и белоснежным, потому что в нем не было ничего, кроме снега. В нем жили снежные люди, которых заколдовала Снежная королева. Они спали на снежных матрасах. Ходили по ледяным коврам, ели снежные булочки, сухари, конфеты, играли в снежки. У этих людей было ледяное сердце, которое ничего не чувствовало: ни боли, ни радости, ни страха. Откуда были эти люди? Раньше они жили в соседних городах. Там люди жили в страхе, потому что каждый день кто-нибудь исчезал: мальчик или девочка, тетя или дядя. Вот поэтому это место покинули счастье и радость.

Но жили в этом городе две очень храбрых девочки Оля и Катя, которые хотели вернуть в свой город счастье. Отправились они в путь – дорогу. Долго ли, коротко ли шли, решили обратиться за помощью к солнышку. Остановились девочки на лужайке, усыпанной цветами, подняли глазки к небу и прокричали: «Солнышко, солнышко, помоги нам найти царство Снежной королевы и вернуть наших друзей». Подарило солнышко девочкам свой яркий лучик. Взяли девочки лучик и спрятали его в свою шкатулку, поблагодарили солнце и отправились дальше. Шли они, шли, через чащи темные, поля длинные, устали, сели отдохнуть. Вдруг поднялся сильный ветер. Девочки закричали: «Ветер, ветер, ты могуч, ты гоняешь стаи туч, помоги отыскать нам дорогу в снежное королевство». Подарил им ветер сапоги – скороходы. Обрадовались Оля и Катя, крикнули спасибо ветру вдогонку.

Надели девочки сапоги – скороходы и полетели и полетели со скоростью ветра в снежное королевство. Долго они летели. Но чем ближе они подлетали, тем труднее им было. Прямо на них летели огромные снежные хлопья, потом налетела колючая вьюжная пурга, подняла девочек высоко – высоко, закружила и со всей силы бросила вниз. Упали девочки на берегу реки, лежат, никак отдышаться не могут.

Решила Оля попросить помощи у речки. Шепчет Оленька: «Речка, реченька, молочные берега, помоги нам с Катей добраться до снежного королевства». «Попейте воды, она вам силы даст преодолеть метели», - ответила речка.

Выпили девочки воды, поднялись, одели сапоги- скороходы и снова полетели в путь, не боясь ни метели, ни вьюги. Увидели девочки красивые, ледяные дворцы, деревья, фонтаны, приземлились. Вошли они в замок снежной королевы, вокруг красота снежная необыкновенная. Посреди зала трон стоит, а на нем Снежная королева сидит: прекрасная, как сверкающий снег на солнце, но вся холодная, ледяная. Испугались девочки, но виду не подали. Подошли они к Снежной королеве и протянули ей шкатулку. Она открыла ее, и яркий лучик попал ей в сердце. Раздался гром, сверкнула молния. Растаял лед, послышался звонкий смех. Это смеялись заколдованные люди.

Исчезло снежное царство, зазеленела трава, распустились цветы, закружились бабочки. Но произошло еще одно чудо. Королева сидела и улыбалась, ее ледяное сердце оттаяло, и теперь в нем жила радость. Ей больше не хотелось делать зла. Она стала похожа на снежную девочку, и Оля с Катей назвали ее Снегурочкой. И полетела она на другой конец света, где дети очень ждут зимы, праздника и Деда Мороза со Снегурочкой.

«А вы думайте, гадайте,  
Что здесь правда, что неправда,  
Что сказано впрямь, что стороною,  
Что шутки ради, что в наставленьи...»